

网罗实用资讯,服务市民生活

 <p>今天 23-15℃ 晴</p>	<p>优</p>	<p>良</p>	<p>轻度污染</p>	<p>中度污染</p>	<p>重度污染</p>	<p>明天 24-16℃ 晴转多云</p>	<p>后天 21-16℃ 多云转小雨</p>
	<p>0</p>	<p>50</p>	<p>100</p>	<p>200</p>	<p>300</p>	<p>今日空气质量预测 据山东省环境信息与监控中心、山东省气象台</p>	

### 芝罘区城乡居民 基础养老金上调至130元

从芝罘区人社局传来消息,芝罘区农保处将对全区基础养老金标准进行全面上调,由每月110元上调至每月130元。

芝罘区农保处提醒广大居民,正常领取基础养老金人员于本月进行上调并补发1-9月差额部分,通过银行统一发放,增发的养老金将于月底发放到位,不需个人申报。2014年1月至9月去世的享受基础养老金人员,须由其直系亲属携带本人身份证和户口本到户籍所在社区进行登记,确认后方可补发。

本报记者 苑菲菲 通讯员 孙丽

### 福山居家养老 并网“89000”

10月16日,福山区居家养老服务中心启动仪式在清洋街道福惠社区举办,福山区居家养老服务中心并网“89000”。

为了让老人们享受到更加优质的服务,福山区政府为清洋街道、福新街道、东厅街道和高新区福山园辖区范围内具有福山区户籍的75周岁以上的老人,集中采购了价值120元的居家养老服务终端,免费发放给老人。老人可以通过手机上的一键呼叫或直接拨打89000000热线,享受包括水、电、暖、气和家政服务、法律援助、政策宣传、应急救援、生活咨询及亲情热线(生日祝贺、节日问候)等涉及民生方面的服务。

目前,全区已报名的家庭达到2540户,3547人。

本报记者 柳斌 通讯员 福民

### 莱山区新增 5家中小企业服务机构

日前,山东省中小企业局公布了第三批全省中小企业服务机构评审结果,烟台市共有22家服务机构获得认定,其中莱山区5家服务机构榜上有名,认定数量居烟台全市首位,被认定企业将享受省、市中小企业专项资金扶持。

莱山区被认定的5家服务机构是:烟台浩园软件有限公司、烟台威尔数据系统有限公司、烟台凯达财务咨询有限公司、山东金点典税务师事务所有限公司、烟台福祖畜牧专业合作社。

被市级和省级认定的公共技术服务的机构,莱山区财政部门会一次性给予10万元和20万元的奖励,并优先推荐申报省级公共服务补贴。

本报记者 苑菲菲

### 烟台一所技工院校 入选省级示范项目

日前,省人社厅、省财政厅组织技工院校省级示范专业群建设项目评审答辩,全省共41所技工院校参加。经过评审答辩,有23所技工院校被确定为省级示范专业群建设项目,其中省属院校10所,市属院校13所。

位于烟台的山东省城市服务技术学院的烹饪专业入选2014年山东省技工院校省级示范专业群建设项目。省财政对每个专业群建设项目,将投入1500万元,支持技工院校购置实训设备、专业课程与教学资源建设、师资培训等。建设项目的实施,将推动技工院校创新发展,培养大批优秀高技能人才,为推动全市转型发展提供技能人才支撑。

本报记者 李楠楠

### “道德讲堂”学会感恩



16日,在烟台市公路局举办了以“孝道与感恩”为主题的道德讲堂,整个讲堂有自我反省、唱一首道德歌曲、诵一段经典、看一部短片、听一个事迹、作一番感悟等6个环节,在场的每位市民都认真聆听了道德讲堂故事,了解了博大精深的中华文化,从心底学会了感恩。

本报记者 李泊静 通讯员 李其波 摄影报道

### 花3元买大乐透 一彩友喜中1487万

在15日晚上中国体育彩票大乐透开奖中,烟台市金沟寨站一彩友喜中头奖1487万元。据了解,10月15日,大乐透14121期开奖号码为13、16、18、22、32+08、10,当期头奖开出3注929万多元基本投注一等奖,其中2注追加头奖更是高达1487万多元。

“他一共花了3块钱就中了1487万,是我们站今年中的奖额最多的。”该体彩站的工作人员表示,每天买体彩的市民很多,她不记得是哪位市民喜中大奖,并且她认为机选号和自己选号都是随机的,没有什么秘诀。

本报记者 张倩倩



本报微信



本报微博

### 村代理记账

早在上世纪九十年代中期,全国的一些乡镇就开始推行了会计代理记账制度,经过多年来的实践和不断完善,目前农村财务管理工作已初步走上了规范化、制度化、法制化的轨道,对推动我国农村经济发展和加强农村廉政建设起到了十分积极的作用。

(一)辛安镇完善村级会计委托代理制的实施,促进村级会计行为规范化。

(二)完善村级会计委托代理制下的民主理财机制。

(三)加强村级内部控制制度的建设与运行。(程蕾)

### 计生工作

李王庄村扎实开展计生随访服务:李王庄村广泛开展计生随访服务,使计生随访服务工作步入规范化制度化。

西河崖村开展计生服务促进新农村建设:西河崖村积极开展“三生”服务、“三结合”工作,不仅稳定了低生育水平,而且有力地促进了新农村建设工作。

海阳市凤城街道邓家村构建幸福社区:邓家村把计生工作与群众的切身需求紧密结合,成为全市计划生育与新农村建设相结合的成功范例。

唐家洼村四个结合提升群众自治水平:与计生政策法规相结合,与利益导向政策相结合,与树立婚育新风相结合,与落实优先优惠相结合。

## “烟台市教育科研之旅——相约芝罘”拉开帷幕

# 烟台十四中展示“个性化学习”高效课堂



初一某班级的一个小组同学,在课堂上展示自己小组的文化。 本报记者 刘清源 摄

10月16日下午,2014年“烟台市教育科研之旅——相约芝罘”系列活动拉开帷幕。此次活动重点展示芝罘区教科研典型经验与品牌学校,烟台十四中作为一颗课改新星,承办了中学会场。会上,烟台十四中全面展示了近年来在“活力新课堂”课题研究上的成果,得到与会人员的一致肯定。

### 每个学生小组都有独特文化内涵

为切实推广区域教科研特色经验成

果,增进县市区之间的交流与共享,烟台市教科院特举办2014年“烟台市教育科研之旅——相约芝罘”系列活动,来自全市各中小学校长、教科室主任和骨干教师共700余人参加,是烟台教育界相互学习与交流教科研特色经验的一次盛会。在中学会场,烟台十四中向与会人员展示了富有特色的班级文化、充满活力的“个性化学习”高效课堂以及精彩热烈的教师读书沙龙等活动内容。

与会人员首先观看的是初一年级部

班训、班歌、班级日记、班级相册、值日班长每日赠言、班级生日榜、班务信息、教室标语以及漂亮的墙报,体现着不同班级的个性特点。每一个小组都有非常个性化的组名、组标、组训、组规,班级文化成为了学校一道亮丽的风景线。烟台十四中在探索过程中形成了富有特色的班级文化,无时无刻不在的文化气息,让班级成为了知识集散地、人格熏陶地、心灵归宿地。

### 课堂上,学生是主角教师成配角

观摩“个性化学习”高效课堂是此次会议的重头戏。烟台十四中立足课堂,扎实开展“活力新课堂”课题研究,形成了具有学校特色的“345”(即“三制四段五步”)个性化学习模式赢得了广泛赞誉,并被评为山东省基础教育成果奖。

与一般课堂不同,在十四中的课堂上,学生们分小组围坐在一起,自主学习,交流讨论,还有“小导师”像老师一样登上讲台神采飞扬地展示自己的学习成果,而教师则走下了讲台,参与到小组学习活动中,提供帮助和指导,学生真正成为了课堂的主人,教师则成了配角。这样的课堂真正实现了以学生为主体,以教师为助推的教育理念,气氛十分活跃,课堂效率高。

“三制”即导师制、班组制、学分制,建立了教育教学及评价模式。导师制,班主任、任课教师是大导师,班干部、组长、每个学生是小导师,教师变讲师为导师。班组制,变班级管理为班级和单元组管理;学分制,变学生考试成绩的单一评价为与平日上课过程中的学分评价相结合。“四段五步”形成了课堂教

学流程。四段即“课前预习、上课展示、教师点拨、及时巩固”,五步即“温故知新 复习检测”、“激情导入 目标解读”、“小组合作 交流展示”、“教师点拨 拓展训练”、“巩固检测 布置作业”。烟台十四中的课堂不再是老师的“讲堂”,而成为了学生的“学堂”。

### 教师读书是一项常规教学状态

教师是学校改革与发展的中坚力量,烟台十四中的课堂改革之所以取得这样的成绩,就在于学校拥有一支德能兼备的教师队伍。烟台十四中高度重视教师队伍建设,通过教师文化建设、搭建平台、校本研修、教育科研等多种措施,提高队伍整体素质,促进了教师专业发展,同时也有力推动了课堂教学改革的深化,会场上展示的主题读书沙龙就是一个缩影。

教师读书沙龙以十四中教师必读书目中《释放你的教育智慧》中《亮点与点亮》一文为主题,围绕发现学生的亮点和用亮点点亮学生展开了交流,老师们结合自身的教育教学实践,谈体会,谈经验,谈收获,发言深刻精彩。

读书是教师提高自身素质,促进专业成长的有效途径,除了读书沙龙,烟台十四中还举办读书演讲比赛、读书征文、班主任读书论坛、好书推荐等活动,将每年的四月设立为学校“读书月”,并将教师读书纳入了校本研修。在十四中,教师读书不是一件临时的、随意的、随意的、随意的事情,而是一项必要的常态工作。

本报记者 刘清源 通讯员 王庆隆